

当清晨的第一缕阳光洒满校园时,在经开区这片教育沃土上,无论是中小学、还是幼儿园的门口,都会有警察、志愿者家长、学校值班领导、老师、学生干部在那里巡逻执勤……自创建中小学、幼儿园护学岗以来,安全工作人员“护航”,成了一道靓丽的风景线。

校园安全事关青少年儿童的健康成长和国家的长远发展,近年来,经开区多措并举,构建校园安全立体网,实现了安全责任事故和较大以上安全事故“双零”目标,为全区师生撑起了一片宁静、蔚蓝的天空。

■张焯 王传虎



警钟长鸣 多措并举

经开区编织校园立体安全网

网网相通,强力推进校园安全工作

“责任网”——铸就坚强后盾

强有力的组织机构是安全工作的前提。经开区管委会下发了《关于印发合肥经济技术开发区护学岗建设实施方案的通知》,成立护学岗创建活动领导小组,由管委会分管负责人任组长,社会发展局、交警大队、建设发展局、城市管理局、运管处、各社区及各学校(园)主要负责人为成员。

社会发展局要求全区中小学、幼儿园进一步强化学校安全工作责任,牢固树立“安全第一”的思想观念。168玫瑰园学校就是全区创建平安校园的一个缩影。该校实行首遇负责制、责任追究制、一票否决制、安全奖励制,形成了一岗双责、人人有责,齐抓共管的良好局面。初步建立了部门牵头、班主任负责、老师实施、学生及家长参与、社会支持的安全立体网络。

“宣传网”——构筑安全堡垒

全区中小学、幼儿园有效利用学校安全教育平台开展安全教育工作,积极组织师生员工和家长参与安全知识网络竞赛和各类安全知识竞赛活动,以全国中小学生安全教育日、“5·12”防灾减灾日、“11·9”消防宣传日、“12·2”交通安全日等为契机,深入开展校园安全主题宣传教育活动,健全校园突发事件应急处置机制,完善各类应急预案,开展应急演练。将安全知识作为干部培训和教师继续教育的重要内容,不断提高安全管理人员和教职工的安全意识、管理水平。积极向家长进行安全培训和宣传,推动安全教育进家庭、进社区,营造良好的安全工作氛围。

近年来,全区中小学幼儿园邀请法制副校长举办法制专题讲座109场,开展消防、地震演练189次,3万余名师生参与,有力遏制了校园安全事故的发生。



保安训练

“联防网”——确保长治久安

经开区学校校园周边环境综合治理联席会议每季度一次。在经开区工委、管委会坚强领导下,社会发展局和建设发展局、政法委法制办、城管局、公安分局、市场监管局、交警大队、消防大队、区疾控中心和卫生监督分所等部门加强协作,进行了校园周边治安环境、交通、食品卫生等专项整治活动,营造了安全、稳定、和谐、文明的育人环境。构建了全社会齐抓共管的局面,保证了全区中小学、幼儿园的长治久安。

网网互联,抓细抓实校园安全工作

“投入网”——筑起安全堡垒

为了不断夯实校园安全根基,筑牢安全堡垒,经开区在校园安保人员(今年又配备夜间保安)、防范器械、报警器、视频监控系统配备方面加大投入,覆盖面达到100%。

在人防上,积极构建以法制副校长、安委办干部和校园保安人员为主要力量,教师护校队、家长志愿者等群防群治队伍为补充的学校安全巡防格局。物防上,全区明确防护专门器械“八件套”;完善道路交通安全基础设施,安装减速带、设置警示牌、完善消防设施、配置灭火器、消防栓、疏散引导箱、应急照明、疏散指示标志、配置急救箱。技防上,全区中小学、幼儿园安装的一键报警装置做到全覆盖,并接入公安平台。



经开区学生防震演习

“整治网”——防隐患于未然

社发局出台了《经开区中小学、幼儿园安全专项整治方案》。组织督察组深入全区中小学、幼儿园进行隐患排查。对排查出的隐患进行梳理归类,建立安全台账,明确责任人,制订整改期限。对仍存在隐患的学校,跟踪整治,直至完全消除。

“交通网”——养成行走文明

为了优化课间活动进退场路线,预防校园冲撞等不良事件的发生,2016年春,经开区翡翠学校在校内设计了校园交通线——直行、转弯、禁止、斑马线等交通标志。通过现场讲解,教会学生“虚线踩着走,实线靠右行,横穿道路要走斑马线;上下楼梯靠右行,人多拥挤主动让,文明有序不拥堵……”等行走规则儿歌。

“校园交通线为学校和社会的交通文明搭建了桥梁。让学生快速建立了交规、安全和文明意识。”一位老师说。

同时,经开区在全区中小学、幼儿园建立多种家校联系平台,如QQ群、微信群等;通过家访、家长会、致家长的一封信等方式,与家长广泛联系,提醒家长履行监护义务,着实筑牢安全工作“亲情网”,实现家校同心共育。

11月,经开区校园安全护学岗会议在翡翠学校召开,来自区属学校数百名安全工作负责人参会,会议总结并分享了校园立体安全网的经验及成果,对下一阶段的工作提出了更高、更细致的要求。安全工作只有起点没有终点,合肥经开人将一直在路上……

校园资讯

国家公祭日 经开区各校举行悼念活动

铭记历史,勿忘国耻!12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日,经开区各校师生通过升国旗、唱国歌、诗歌朗诵等形式悼念南京大屠杀死难者。

合肥市芙蓉小学在大课间对全体学生开展了一次道德教育,勉励大家,要勿忘国耻,振兴中华,维护和平。合师院附小卧云校区组织开展了“铭记历史,砥砺前行”为主题的纪念南京大屠杀系列活动。

据悉,该区多所学校老师们布置了与“公祭日”主题相关的课外作业,如观看南京大屠杀纪念电影,写纪念感言等。希望加深新时期的少年们对屈辱历史的了解,增强爱国之心,让他们感悟到民族的命运与我们每个人息息相关,要珍惜这来之不易的幸福生活,做一个爱好和平、自强不息的少年。

■胡萍萍 卞雅 宋玉 王小平

勿忘国耻 珍爱和平

12月12日,在第四个“南京大屠杀死难者国家公祭日”即将到来之际,安徽省合肥市明光路街道团工委在和平小学开展“勿忘国耻、珍爱和平”主题教育活动,学生们在辅导员老师的指导下了解南京大屠杀的惨痛历史,朗诵抗战爱国诗篇,并在横幅上签名,缅怀

革命先烈,抒发爱国情怀。

■吴世界 熊伟

科幻作家星河送科普到朝霞小学

近日,科幻作家星河应邀来到合肥市朝霞小学,开展了《科学也美丽》的主题讲座。

讲座中,他借助丰富、详实、形象的视频和图画,从文学创作到教学应用,从地球自然到宇宙星辰,从恐龙灭绝到科学悬疑,从星空运动到原子能裂变……内容精彩、图文印证、深入浅出,赢得了孩子们热烈的掌声。

此次活动使学生对科普阅读有了新的认识和目标,对科学学习也更有兴趣和信心。

■李飞

肥东县司法局加强普法骨干培训

近日,肥东县司法局、县普法办举办了全县“七五”普法第二期骨干培训班。来自全县各乡镇(园区)、县直各单位从事法治宣传工作的骨干160余人参加了培训学习。培训内容分为:十九大依法治国精神解读、新民法总则制度创新、劳动法典型案例解析三个专题,分别由安徽农业大学人文学院法学系主任、教授欧元雕教授、安徽警官职业学院徐东晖教授、安徽吴华律师事务所主任李成华讲授。

此次培训,是加强全县法治宣传教育工作人员队伍建设、着力提高法治宣传教育工作人员素质的重要途径,也是学习贯彻党的十九大精神,更好构建法治肥东、幸福肥东的具体举措之一。

■李凤昌

格林米乐英语举办 GESE 颁奖盛典

近日,格林米乐英语在天鹅湖大酒店举办GESE颁奖盛典,为通过2017年圣三一英文口语考试(GESE)的格林米乐英语小学员颁发证书。354名学员荣获证书。英国圣三一中国区代表Joe Mac、牛津格林学院院长Christopher Upton克里斯托弗·厄普顿、美格集团董事长王冰女士、格林米乐英语总经理徐斌先生点亮水晶启动球,GESE颁奖盛典正式开始。

格林米乐教育集团旗下拥有格林米乐英语、圣三一国际口语认证、“三一杯”英语风采大赛、中加国际夏令营、格林童声合唱节等多个项目,以强大的师资力量,优质的教育品质,专业的研发力量继续为2~12岁幼儿提供国际化的英语教育与考试平台。格林米乐9年专注本地市场精耕细作,从1家到9大分校,4000余名学员的口碑相传,成为家长一致推荐的合肥幼儿少儿英语品牌。